

日本羽毛球公开赛16强出炉

# 贾一凡奥运夺冠后首秀获胜

本报记者 周圆

北京时间8月21日，世界羽联世界巡回赛超级750赛事——日本公开赛在横滨继续进行正赛首轮的争夺。经过两天的角逐，各单项16强产生。其中，在巴黎奥运会上夺得女双冠军的贾一凡参加了本站比赛，她与搭档李汶妹2比0击败中国台北组合许伊莲/林芝，奥运会后首秀胜出。

21日进行了正赛首轮第二天的比赛，中国队共有10场比赛，取得了6胜4负。女单方面，5号种子韩悦顶住日本

超新星宫崎友花的冲击，21比15、22比20获胜，晋级16强。男双组合陈柏阳/刘毅苦战三局，以21比19、20比22、21比18险胜泰国组合佩拉查伊/帕克卡波，闯入第二轮，为去年泰国大师赛的失利完成复仇。混双方面，当日出场的两对组合都获得胜利，跻身16强。程星/张驰21比12、21比18战胜马来西亚组合吴埙阀/赖洁敏，2号种子蒋振邦/魏雅欣以两个21比10轻取日本组合金子祐树/松友美佐纪。

女双比赛成为国羽当日的焦点，本站比赛参加巴黎奥运会的四对选手

只有陈清晨缺阵。巴黎奥运会亚军组合刘圣书/谭宁21比7、21比5横扫加拿大组合杰奎琳/蔡卓如，延续了巴黎奥运会良好的状态。贾一凡成为本站比赛国羽唯一一名奥运冠军选手。为了参加日本公开赛，贾一凡这两天是马不停蹄——20日在北京参加巴黎奥运会中国体育代表团总结大会后，她于21日上午飞赴日本，中午抵达后稍作调整，下午就直接出现在赛场。最终贾一凡/李汶妹21比15、21比19战胜中国台北组合许伊莲/林芝，尽管两人首次搭档，配合不太默契，但依旧依靠个

人能力取胜，尤其是在关键分的把握上，贾一凡处理得非常到位。

21日抵达日本后，贾一凡在社交平台上分享了20日在人民大会堂前的照片并配文表示：“团结一心、顽强拼搏、奋勇争先、不负使命，我将不忘初心、砥砺前行，继续奔赴光荣和梦想的征程。”巴黎奥运会夺冠回国后，除了参加一些活动，贾一凡一直在国家体育总局训练局保持训练。目前这个阶段，她和奥运会夺冠的搭档陈清晨都处在调整期，比赛也会暂时拆对，各自带着其他队友成长。

## ■ 竞赛圈



### 中国两金花闯过蒙特雷站首轮关

本报讯 WTA500蒙特雷站北京时间8月21日结束多场首轮争夺，中国金花袁悦和王曦雨战胜各自对手，晋级第二轮。

美网开赛在即，多位中国球员在北美参加巡回赛。本站比赛，袁悦以赛会7号种子出战，首轮对阵塞维利亚选手克鲁尼奇，后者虽然世界排名在300位之后，不过在资格赛中连续两轮闯关成功，进入状态更快，以6比4先下一城。第二盘

比赛刚开始，袁悦便丢掉自己的发球局，但她在逆境中展现出过硬的心理素质，最终以6比2将总比分扳平。虽然比分看似悬殊，但实际上

双方展开了激烈的拉锯战，仅这盘比赛两人就打了近一个小时。来到决胜盘，袁悦进一步展现出自身实力，以6比3锁定胜利。下一轮比赛，袁悦将面对克罗地亚选手马蒂奇。

另一场比赛，面对德国老将玛利亚，王曦雨打出了强势比分，以6比0和6比3横扫对手晋级，下一轮将对阵6号种子捷克选手诺斯科娃。

(马艺欧)



中国组合贾一凡(左)/李汶妹在比赛中。

新华社记者 张笑宇摄

## 新赛季看点十足 中国女子冰球职业联赛9月开战

本报讯 2024—2025赛季中国女子冰球职业联赛将于9月1日在黑龙江省齐齐哈尔市再次起航。

据了解，本赛季联赛将继续采用赛会制，分为常规赛和总决赛两个阶段，共有来自北京市、河北省、上海市、四川省、哈尔滨市以及深圳昆仑鸿星冰球俱乐部、齐齐哈尔市兰迪女子冰球俱乐部的7支女子冰球队参赛的212名运动员参赛。4站常规赛将分别在齐齐哈尔(9月1日至8日)、哈尔滨(9月14日至21日)、承德(11月9日至16日)、西安(11月30日至12月7日)举行，采用单循环赛制，每站21场比赛。常规赛结束后，总积分前4名的队伍将晋级在深圳举行的总决赛。

新赛季联赛看点十足，高水平外援的引入和国内优秀球员悉数登场，为备战米兰冬奥会资格赛和亚冬会进行实战练兵。按照赛事规则，各参赛队可

签约最多不超过5名外籍运动员，目前已与4支参赛队聘请了共15名来自加拿大、俄罗斯、斯洛伐克的外籍球员，这将促进和提高联赛整体的竞技水平和比赛质量。国家队主力队员如于柏巍、孔明会、方新、赵启男等球员将为球迷们奉献精彩比赛。杨婧笛、曲乐、吴思嘉、赵梓羽等在国际比赛中表现突出的新生代运动员将分别代表各队出战联赛，展现女冰运动员的朝气与活力。

首届中国女子冰球职业联赛于2023年11月创建，首届联赛的7支参赛队经过71场比赛的实战历练，整体竞技水平得到大幅提升，为国家队参赛备战、后备人才培养储备选拔以及赛事商业化运作和运动队、俱乐部职业化发展做出实践探索。

(田洁)

本报讯 2024年粤港澳大湾区攀岩公开赛日前在肇庆市怀集县落幕，来自粤港澳大湾区“9+2”城市的20支代表队3个小组年龄组150余名运动员在怀集县体育中心攀岩场进行了速度赛、难度赛、攀石赛3个项目14个小项的角逐，最终各组别奖项各有归属。

粤港澳大湾区攀岩公开赛已连续举办三年，逐渐成为粤港澳大湾区内一项极具影响力的体育赛事。本次赛事参赛选手分布在U7、U9、U11三个年龄段。在U系列赛中，U7至U11的运动员们是小年龄段，参赛最小的运动员年仅6岁。

运动员们在赛场上展现了超出年龄的沉着冷静和顽强拼搏精神，充分体现了参与攀岩这一项目对于青少年体质、体力、耐力和意志品质的有益提升，以及在攀爬过程中不断培养青少年从小独立思考、克服困难的项目特点。

(黄心豪)

## 粤港澳大湾区攀岩公开赛落幕

赛者潘其妙夺得金牌。青年组男子重剑个人赛的金牌则归属于广东队的彭圣伟。

8月21日，福建队庄昕怡夺得青年组女子花剑个人赛金牌。青年组男子佩剑个人赛金牌被安徽队的吴嘉圣斩获。青年组女子重剑个人赛金牌则属于江苏队的李欣遥。

青年组团体赛和成年组各项赛事将于8月22日开赛，成年组赛事届时将成为大众焦点，从巴黎奥运会赛场归来的国家队成员将悉数亮相。

(弓学文 张斌)

## 全国击剑冠军赛(总决赛)重庆激战正酣

本报讯 2024年全国击剑冠军赛(总决赛)于8月20日至8月26日在重庆国际博览中心举行。作为国内击剑比赛中级别和规格最高的赛事之一，不仅有福建、广东、上海等传统优势队伍参赛，同时也吸引了其他省区市队伍同台竞技，历经两天激烈角逐，青年组个人赛已全部完赛，各奖项各有归属。

8月20日青年组男子花剑个人赛争夺过后，福建队成为最大赢家，高天和蔡锦潘分获金银牌。青年组女子佩剑个人赛方面，个人参

报的分站赛数量高达55站，加上4站分区赛和1站总决赛，今年赛事的总站次达到60站。8月中旬率先开赛的是广州协会分站赛、鄂尔多斯分站赛和深圳联盟分站赛，其中广州协会分站赛和鄂尔多斯分站赛各有10支队伍参赛，深圳联盟分站赛有6支队伍参赛。

中国慢投垒球企业联赛创办于2019年。经过5年发展，已成长为国内水平最高、规模最大的全国性群众垒球品牌赛事。参与队伍人群广泛一直是慢投垒球企业联赛的特色。从往年看，在分站赛取得好成绩的队伍中，包括各地棒球协会、社会俱乐部、大学生球队等队伍，不同职业、不同年龄性别的人群都能通过慢投垒球互相切磋。

比赛由国家体育总局群众体育司指导，中国垒球协会主办。

(宋菲)

## 嘉兴“工BA”迎“篮”而上赋能城市建设

本报记者 葛会忠

脱下工装，换上球服，在篮球场上迎篮而上，这是夏夜里嘉兴城市建设者的身影。8月21日，2024嘉兴市“迎篮而上 建强主城”“工BA”篮球邀请赛在嘉兴市诺德安达学校篮球场迎来决战时刻。以“工BA”为媒，以体育精神赋能城市建设，嘉兴通过体育赛事平台，将市民对体育的热爱以及对城市建设的关注紧密相连，让更多人关注到城市建设者的辛勤付出，让每支队伍背后的城市建设项目走进更多人的视野。

本次嘉兴“工BA”篮球系列赛共集结12支城市建设者队伍，分别代表着12个重大建设项目，参赛人员均为

各重大建设项目的建设者。通过“工BA”的举办，嘉兴为城市建设者搭建起展现团结协作、勇于拼搏的精神风貌平台，既有效放大了体育精神的引领价值，还有力推动了高素质劳动队伍建设。

比赛期间，城市建设者从工地转战篮球场，以另一种方式诠释着对工作的热爱和对生活的追求。从小组赛到复赛，再到决赛，每一场比赛都吸引了广大市民的热情关注，最终振石东方钢球队在比赛中战胜嘉通未来广场队，成为首个嘉兴“工BA”冠军。嘉通未来广场队、嘉城正合队、嘉高学校队、双溪湖超级未来社区队、秀洲524交通队分获二至六名。“冠军荣誉来之不易，这份荣誉是对集团职工队伍团

结拼搏、奋发进取精神的充分肯定。”振石东方钢球队队长表示，“我们将把比赛中展现的体育精神融入到工作中，不断为嘉兴经济发展作出新的贡献。”

嘉兴以“工BA”作为切入点，搭建出高质量、有内容、有影响的项目展示窗口，让市民对于城市建设项目有了更为深入、直观的了解。“从去年发布双溪湖超级未来社区后，在这片土地上有一大批公建项目开工建设。”王峰是双溪湖超级未来社区队的队员，在他看来，篮球比赛不仅是竞技，更重要的是“以球会友”，借此机会与全市各个重大项目的建设人才交流学习。

作为嘉兴未来美好生活的样板，

双溪湖超级未来社区坚持以公共服务为导向的开发建设模式，辖区内集聚高铁新城文化中心、时尚体育中心、嘉邻中心等公共配套项目。“从6月的经开区‘工BA’，到这次的嘉兴市‘工BA’，能在篮球场上看到大家挥洒汗水、激情拼搏，感觉整个工地都沸腾起来了。”在球场旁观赛的嘉兴时尚体育中心安全主管孟幻表示，在为球员们呐喊助威的同时也点燃了大家的干劲和激情。

在“工BA”的基础上，嘉兴市体育局在赛事期间发起全民健身知识大奖赛，向市民普及健身知识，推动全民健身事业发展，增强社会凝聚力，也进一步激发了市民们的健身热情。

## 中国大众网球城市挑战赛北京挥拍

本报讯 2024中国大众网球城市挑战赛北京城市赛日前在动之光宏昌俊网球馆挥拍，来自北京的12支队伍100余位运动员以球会友，同场竞技。

经过激烈角逐，各奖项花落各家。北京网协队、飞燕俱乐部、欧帝尔二三子分别获得前三名，优胜队伍将代表北京参加本年度举行的大型复赛。

中国大众网球城市挑战赛分为省级初赛、分区复赛、大区决赛和全

国总决赛四个层级，逐级挑战。2023年底，中国网球协会推出“1346”行动，即一个战略、三个机制、四个工程、六个体系，中国大众网球城市挑战赛是贯彻“1346”行动计划中全民健身工程的重要内容。

本次赛事由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办，北京动之光体育文化发展有限公司承办，北京中网泰尼斯体育有限公司运营。

(马艺欧)